
 

 

EKONOMIKA 

Česká ekonomika klesla o 0,9% 
česká ekonomika loni klesla podle ČSÚ o 0,9 %. V samotném čtvrtém čtvrtletí  

vzrostla meziročně o 1,2 %. Oproti třetímu kvartálu loňského roku bylo HDP vyšší o 1,8 %. Dovo-
luji si Vám v této souvislosti zaslat komentář Jiřího Mosera, řídícího partnera PwC v České repub-
lice. „Očekávám, že česká ekonomika letos umaže loňské ztráty a pravděpodobně přidá ještě něco 
navíc. Již závěr loňského roku přinesl slibný růst, který by měl  povzbudit spotřebu i investice. 
Během prvního pololetí se navíc začne přidávat příznivý vliv oslabení koruny, což by mělo podpo-
řit zejména exportéry. Lepšící se náladu ve firmách potvrzuje i průzkumu PwC mezi generálními 
řediteli významných tuzemských firem, z nichž více než 60 % očekává letos růst tržeb,“  
říká Jiří Moser, řídící partner PwC ČR.  

BANKY 

Veřejný dluh České republiky se snížil o čtvrtinu! 
Opravdu mistrovský kousek se povedl 

českému státu. Využil výhodné nabídky 
na refinancování úvěrů, kterou nabízí 
Equa bank. Díky tomuto odvážnému kro-
ku se dluh České republiky snížil o celou 
čtvrtinu. Celková úspora je v hodnotě 45 
miliard korun a v přepočtu teď dluží kaž-
dý občan ČR o téměř 43 000 korun méně. 
„Všiml jsem si nabídky Equa bank 
v televizi v reklamní přestávce. Samozřej-
mě jsem tomu nevěřil, proto jsem jim 
zavolal a zeptal se, zda by byli ochotni 
pomoct České republice s veřejným dluhem - jsme přece všichni na jedné lodi, ať už pracujeme 
ve státní správě nebo v bance. K mému překvapení svolili se schůzkou a po několika setkáních 
byla ruka v rukávu. Bylo to fakt jednoduché. Mohu proto prozradit, že se přesně 1. dubna 2014 
sníží dluh Česka ze 1,8 bilionu korun o plných 25 %, tedy na 1,35 bilionu korun,“ uvedl nejmeno-
vaný zdroj z nejmenovaného ministerstva. Postup českého státu doslova šokoval renomované eko-
nomy a členy bankovní rady ČNB. „Jsme v šoku, a to doslova. O takovém postupu se nepíše ani 
v jedné ekonomické učebnici, dokonce se o něm ani neučí na Vysoké škole ekonomické v Praze,“ 
shrnul za všechny jeden z představitelů České národní banky. „Jednoduché a geniální, jak jinak lze 
postup českého státu označit,“ dodal druhý, také nejmenovaný zástupce ČNB. Jedno je už nyní 
jisté – tato unikátní transakce se zapíše do dějin boje se státním dluhem.  Mluvčí Equa bank Mar-
kéta Dvořáčková odmítla poskytnout jakékoliv podrobnosti. „Tuto transakci nemůžeme komento-
vat. Mohu pouze sdělit, že nabídku na refinancování dluhu a jeho snížení až o čtvrtinu dosud vyu-
žívali jen běžní občané, stát přišel poprvé a doufáme, že naposled.“ (Apríl) 

 

AXA vás pojistí proti probuzení na záchytce  
Finanční skupina AXA se inspirovala v zahraničí a zavádí unikátní novinku pro český trh - jed-

norázové pojištění proti pobytu na protialkoholní záchytné stanici. To bude pro začátek dostupné 
pouze v období Velikonoc, tedy od 18. do 21. dubna 2014. Pojištění bude stát 350 korun, přičemž 
pojistné krytí může šplhat až do výše 18 000 korun. Alkohol a popíjení během velikonočních svát-
ků se může stát osudným nejednomu občanu Čes-

LIDÉ 

ČNB mění vedení 
S účinností k 1. dubnu 2014 se guvernérem 

ČNB stal Andrej Babiš. Tato změna podpoří již 
dříve započaté změny v obchodních procesech 
ČNB, ministerstva, skupiny Agrofert a vydava-
telství MAFRA a tv neposlední řadě politického 
hnutí ANO. Marketing bude mít nově na starosti 
Věra Jourová.  Andrej Babiš má bohaté zkuše-
nosti z řízení produktů, segmentů a obchodu, ale 
také s realizací marketingových a prodejních 
aktivit v řádech miliard korun.  Věra Jourová 
přichází s dlouho-letými zkušenostmi na mana-
žerských pozicích. (Apríl) 

TIPY 

Kroky Fedu podporují americký 
dolar proti euru 

 Americká centrální banka Fed v dubnu sníží 
objem kupovaných dluhopisů o dalších 10 
miliard na celkových 55 miliard USD. Fed 
tímto krokem pokračuje ve směru, který nasto-
lil v prosinci a dále tak potvrzuje pozitivní 
výhled na americkou ekonomiku. Zároveň se 
objevily spekulace, že by Fed mohl začít zvy-
šovat úrokové sazby již v první polovině roku 
2015. To způsobilo posílení dolaru vůči euru 
na úrovně z konce minulého roku k hranici 
1,38. 

Očekáváme 
další postupné 
přitahování stále 
velmi uvolněné 
měnové politiky 
v USA, které při 
spíše opačném 
uvažování Evrop-
ské centrální ban-
ky bude dále působit ve prospěch amerického 
dolaru proti euru. S blížícím se růstem úroko-
vých sazeb lze očekávat další zvyšování výno-
sů amerických státních dluhopisů, což bude 
mít zprostředkovaně negativní vliv i na ceny 
dluhopisů v Evropě. Akcie by se mohly 
s ukončením podpůrných finančních injekcí 
vypořádat o něco lépe díky rostoucím firem-
ním ziskům a oživujícímu hospodářskému 
růstu. (David Kufa) (Pokračování na stránce 2) 
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Vývoj insolvencí v České republice 
za první čtvrtletí 2014  

K 1.1.2014 vstoupila v platnost novela In-
solvenčního zákona. Mezi významné změny, 
které upravuje, patří změna podmínek pro 
povolení reorganizace, stanovení pevné lhůty 
pro přihlašování pohledávek nebo nově zavádí 
institut oddlužení manželů a živnostníků. 

Za první čtvrtletí roku 2014 bylo podáno 
celkem 9 124 insolvenčních návrhů. Nejvyšší 
počet insolvenčních návrhů byl v měsíci břez-
nu (i po přepočtu na počet dní v měsíci). Ve 
srovnání s prvním čtvrtletím roku 2013 pokle-
sl počet firemních insolvenčních návrhů o 
42,7 %, naopak počet insolvenčních návrhů u 
nepodnikajících živnostníků žádajících o od-
dlužení vzrostl o 81,4%. U fyzických osob 
vzrostl počet insolvenčních návrhů meziročně 
o 4,6 %. Překvapivý je pokles firemních insol-
venčních návrhů. Jedním z důvodů může být i 
fakt, že ve srovnání s loňským rokem bylo 
podáno podstatně  méně insolvenčních návrhů 
na firmy v likvidaci. Z hlediska odvětví byl 
v prvním čtvrtletí 2014 nejvyšší počet insol-
venčních návrhů z oboru stavebnictví (139 
návrhů), velkoobchod (135 návrhů), maloob-
chod (99 návrhů), dále z oboru stravovacích a 
ubytovací služeb, a správy nemovitostí. 

ING Bank Fond Nadace Terezy Ma-
xové dětem podpořil 71 projektů 
částkou přes 610 tisíc korun 

Ke znevýhodněným 
dětem z dětských 
domovů a pěstoun-
ských rodin poputuje 
v rámci 71 projektů 
celkem 610 808 ko-
run. Projekty, které 
získaly podporu ING 
Bank Fondu Nadace 
Terezy Maxové dě-
tem, byly vybrány 
z 97 žádostí přihláše-
ných do letošního 
prvního grantového kola. Zaměstnanci ING 
Bank svými hlasy vybrali a podpořili projekt 
„Samostatného bydlení“ dětského domova v 
Moravské Třebové, který připravuje dospívají-
cí svěřence ústavu na samostatný život po jeho 
opuštění. V prvním grantovém kole roku 2014 
se sešlo celkem 97 žádostí s celkovými finanč-
ními požadavky přes 2,8 milionu korun. Gran-
tová komise, složená ze zaměstnanců ING 
Bank a zástupců Nadace Terezy Maxové dě-
tem, se rozhodla podpořit 71 z nich, mezi 
které rozdělila částku 610 808 korun. Peníze 
poputují do 55 pěstounských rodin, 
15 úspěšných žádostí vzešlo z organizací nebo 
zařízení ústavní výchovy a stejně jako vloni 
získala finanční podporu také žádost jedné 
studentky.  

ké republiky. AXA proto reaguje na blížící se období spojené s nadměrným užíváním alkoholu a 
zavádí novinku – jednorázové pojištění proti pobytu na protialkoholní záchytné stanici. Pojištění 
lze sjednat online nebo ho dokonce darovat jako dárek. Jeho cena je stanovena na 350 korun, po-
jistné plnění v případě nastalé situace pak může dosahovat částky až 18 000 korun. Pojištění se 
sjednává jednorázově a platí 48 hodin ode dne sjednání pojistné smlouvy. Pojistit lze osoby od 18 
let. „Na základě našich zjištění očekáváme, že bude mít tento nový druh pojištění stejný úspěch, 
jaký zaznamenal v zahraničí, kde je pojištění proti probuzení na záchytné stanici velice populární. 
Pro začátek se zájemci mohou pojistit na velikonoční víkend, plánujeme však rozšíření i na další 
období roku, jako například pálení čarodějnic, vánoční svátky či oslavy nového roku“, upřesňuje 
Karel Žyla, manažer PR a interní komunikace finanční skupiny AXA. (Apríl) 

 

Allianz pojišťovna vytvořila unikátní pojistné podmínky pro perní-
kovou chaloupku  

Zbrusu nové pojistné podmínky pro majitele pohádkové perníkové chaloupky vytvořila na 1. 
apríl Allianz pojišťovna. Předmětem pojištění se stala perníková chaloupka o půdorysu 10 X 10 m, 
s výškou v nejvyšším bodě 10 m, vyrobená z perníku silného 5 cm. Dle aktuální ceny použitých 
surovin a uměleckého ztvárnění byla pojistná částku stanovena na 900 000 Kč. Kromě běžných 
rizik jsou v této pojistce samozřejmostí i další nebezpečí, například okousání střešních tašek, či 
podezdívky myší nebo dítětem, zboření stavby medvědem, ale také rozehřátí polevy sluncem, či 
naopak zvlhnutí a následné zplesnivění. Nechybějí ani výluky a bonusy. U zboření medvědem by 
mezi výluky patřilo zboření ochočeným medvědem domácím a také jedna technologická záležitost 
- pokud by bylo při výrobě perníčku použito příliš mnoho medu. Se zvýšenou sazbou pojistného o 
50 % pak musí počítat majitel objektu v oblasti, kde se za posledních 5 let objevil minimálně jeden 
medvěd. Pokud by se neobjevil žádný 5 – 10 let, snižuje se pojistné na třetinu, pokud by to bylo 
více než 10 let, ušetří majitel dokonce 99 %. (Apríl) 

 

Zuno: Proč nemít tradiční účet za 179 Kč? 
Zuno, jediná ryze online banka bez fyzických poboček působící na českém trhu, nabízí kromě 

svých dvou bezplatných účtů na svém webu i tradiční účet za 179 Kč za měsíc. Tento recesistický 
prvek má zdůraznit kontrast mezi drahými účty tradičních bank s vysokými poplatky a účtem 
v nové bance, za který klient nic neplatí a ovládá jej přes internet.  

K Tradičnímu účtu nabízí banka zákazníkům ještě bonus tří hodin strávených na pobočce měsíč-
ně. Online banka Zuno však ve skutečnosti kamenné pobočky, kde by zákazníci mohli trávit čas, 
vůbec nemá.  „Potrpíte si na chození na pobočku, papírové výpisy a obsáhlé sazebníky?“ ptá se 
Zuno na svých stránkách.  „Pak by se vám zřejmě hodil tradiční účet, za který měsíčně zaplatíte 
179 Kč. Navíc můžete strávit spoustu hodin čekáním na pobočkách,“ odpovídá si banka.  

Po rozkliknutí  odkazu na tento fiktivní účet se ale objeví vysvětlující replika: „Takový účet ale 
v Zuno nenajdete. Co to raději zkusit s námi po novém? Účet Plus obsahuje vše, co od bankovního 
účtu můžete očekávat, a ještě vychytávky navíc.“ 

„Miliony lidí stále setrvávají ve starých bankách a platit poplatky jim připadá normální. Člověk 
si však mnohé věci uvědomí, až když je může reálně porovnat v jeden čas a na jednom místě. Ten 
kontrast je až komický,“ říká šéf marketingu online banky Zuno Bohdan Fedor. (Apríl) 

 

Grantika České spořitelny mění svůj obchodní název a značku 

Grantika České spořitelny bude od 1. dubna 2014 nově vystupovat pod obchodním jménem a 
značkou Erste Grantika Advisory. Tímto krokem se společnost stane pevnou součástí rodiny sil-
ných mezinárodních značek korporátního bankovnictví Finanční skupiny České spořitelny - Erste 
Corporate Banking. Zařadí se tak po bok dalších dvou dceřiných společností, Erste Factoringu a 
Erste Leasingu, které své značky změnily v minulém roce. „Naše společnost se neustále snaží zlep-
šovat a rozšiřovat své služby, proto se nyní připojuje k obchodnímu modelu Erste Corporate Ban-
king, což je také důvodem změny obchodního názvu a značky,“ řekl Ing. Lukáš Němec, generální 
ředitel Erste Grantika Advisory. „Tato synergie zvyšuje naši přidanou hodnotu a zároveň díky ní 
získáváme nové pole působnosti v celé střední Evropě,“ dodal Lukáš Němec. 

 

Zisk na úhradu minulých ztrát 
Bankovní rada České národní banky rozhodla celý zisk ČNB za rok 2013 ve výši 73,1 miliardy 

Kč použít na snížení neuhrazené kumulované ztráty z předešlých let. Tento postup je v souladu 
s platnými zásadami finančního hospodaření a ustálenými požadavky Evropské centrální banky.  

 

(Pokračování ze stránky 1) 
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